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آخرین آمار ابتلا به کرونا در کشور:
2282 مبتلای جدید، 57 فوتی

کیانوش جهانپور، سخنگوی وزارت بهداشت 
دهم خرداد ماه اعلام کرد: طی 24 ساعت بر اساس 
معیارهای قطعی تشخیصی، دو هزار و ٢٨٢ بیمار 
جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی 
شد. از بین مبتلایان جدید، ۴٣۵ مورد بستری و 
١٨۴٧ بیمار به صورت سرپایی خدمات رسانی 
شدند. به گفته او در طول ۲۴ ساعت گذشته، 
۵٧ بیمار کووید۱۹ جان خود را از دست دادند و 
مجموع جان باختگان این بیماری به ۷ هزار و ٧٣۴ 
نفر رسید. جهانپور همچنین با بیان اینکه وضعیت 
استان خوزستان، همچنان قرمز است، گفت: در 
حال حاضر، استان های آذربایجان شرقی و غربی، 
لرستان، کردستان، کرمانشاه، اصفهان و هرمزگان 

در وضعیت هشدار قرار دارند.
    

 برخورد با عاملان مرگ 
زن حاشیه‌نشین

چندی پیش مرگ زن 61 ساله حاشیه‌نشینی 
به نام آسیه پناهی، در حالی خبرساز شد که دلیل 
مرگش مقاومت و درگیری با ماموران شهرداری 
کرمانشاه در برابر تخریب خانه‌اش اعلام شد. حال 
استاندار کرمانشاه گفته است: براساس گزارش تیم 
بازرسی استانداری از حادثه مرگ زن حاشیه‌نشین، 
علی‌رغم اعمال اقدامات قانونی، بی‌تدبیری در نحوه 
برخورد مشهود است و بر این اساس باید سریعا با 
عاملان این حادثه برخورد جدی و قاطع صورت 
بگیرد. همچنین شهردار کرمانشاه نیز خبر داد: 
رئیس اداره اجرائیات و قائم مقام وی، همچنین 
مسئول امور حقوقی شهرداری منطقه سه برکنار 

شدند و شهردار منطقه سه نیز تعلیق شده است.
    

 کشف بیش از هزاران 
مدرک جعلی 

دستیار ویژه وزیر علوم در امور حقوق شهروندی 
از کشف بیش از هزاران مدرک جعلی توسط وزارت 
علوم در سال ۹۸ در میدان انقلاب خبر داد و گفت: 
برخی مدیران سیاسی بدون حضور در کلاس 
۱۴۰ واحد درس را در دو ترم پاس می‌کنند و مدرک 
دکتری و ارشد می‌گیرند. فریدون جعفری ضمن 
بیان این مطلب در صفحه اینستاگرام خود، با انتقاد از 
مدرک گرایی در اعتبار سنجی مسئولان و نمایندگان 
مجلس اظهار کرد: این روزها در اعتبارسنجی 
نمایندگان جدید مجلس یکی از موضوعات چالشی 
مدرک ماخوذه دانشگاهی آنها است چنان چه برخی 
را از جلوس بر کرسی نمایندگان ملت محروم کرده 
است، در واقع وقتی حضور در جایگاهی سیاسی 
را منوط به داشتن کاغذی به نام مدرک می‌کنیم 
بدون این که آزمون‌ها و ارزیابی های درستی از دانش 
مرتبط با آن مدرک را تقویت و به‌گزینی کنیم نتیجه 
سوق سیاسیون به سمت مدرک گرایی با استفاده از 

نفوذ و قدرتشان خواهد شد.
    

توزیع آب آشامیدنی در غیزانیه 

توزیع آب آشامیدنی منطقه غیزانیه اهواز با 
افزایش تعداد تانکرهای آبرسانی از سوی شرکت 
ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، به ۳۰۰ هزار لیتر در 
روز رسید. به گزارش شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب، به‌منظور رفع مشکل آب شرب ساکنان 
بخش غیزانیه شهرستان اهواز تا زمان تکمیل پروژه 
آبرسانی به این منطقه، ۶ تانکر آبرسانی در اختیار 
بخشداری غیزانیه و شرکت آب و فاضلاب روستایی 
استان قرار داده شده بود که پنج دستگاه دیگر به آنها 
افزوده شد تا روزانه ۳۰۰ هزار لیتر آب آشامیدنی در 

این بخش توزیع شود.
    

دوباره زنده به گوری حیوانات
زنده به گور کردن سگ‌های دست و پا بسته  
توسط شهرداری گوراب زرمیخ شهرستان 
صومعه‌سرا در استان گیلان خبر‌ساز شد. این در 
حالی بود که چندی پیش  نیز تصاویری از زنده به 
گور کردن جوجه‌ها در مرغداری فعالان حقوق 
حیوانات را خشمگین کرده بود. گفته می‌شود 
شهرداری گوراب زرمیخ از این روش برای جمع آوری 

سگ‌های ولگرد در خیابان‌ها استفاده کرده است.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

خبر کشته شدن فجیع رومینا، 
دختر 14 ساله تالشی به دلیل فرار با 
پسر مورد علاقه‌اش، آن هم توسط پدر، 
چنان تکان‌دهنده بود که حاشیه‌های 
فراوانی بر آن گفته و نوشته شد. افراد 
مختلف در هر نحله فکری، پیکان اتهام 
را به سمتی نشانه رفتند. برخی قوانینی 
را محکوم کردند که به مرد خانواده اجازه 
می‌دهد، بدون نگرانی هر خشونتی را 
بر زنان و کودکانش روا دارد. برخی از 
غیاب قوانین حمایتی از زنان و کودکان و 
نوجوانان گفتند. عده‌ای حتی با دستاویز 
فرار رومینا از خانه پدر برای ازدواج با پسر 
مورد علاقه‌اش، از کودک همسری دفاع 
کردند و بر مخالفان این موضوع تاختند. 
گروهی حتی با استدلال‌هایی عجیب، 
حامیان سند 2030 را مسبب ترویج 
فرهنگ غربی در کشور و بین نوجوانان 
خواندند و آگاهی جنسی را در فرار دختر 
نوجوان دخیل دانستند و عده‌ای نیز 
نقش کمرنگ کانون خانواده و معلمان و 
مدرسه را مسبب بروز این حادثه عنوان 

کردند. 
وقتی مقصر، سند 2030 می‌شود

در جریان رقابت‌های انتخاباتی 
سال 96، گروهی از مخالفات دولت با 
انتشار مطالبی در خصوص مفاد سند 
2030 موجی از مخالفت را در گروهی 
از جامعه شکل دادند. آنها مدعی بودند 
که در سند 2030 که از سوی سازمان 
ملل مطرح شد و ایران آن را پذیرفت، 

آموزش‌های جنسی شامل خودارضایی 
و همجنسگرایی در مدارس الزامی 
می‌شود. آنها با همین ادعای دروغ 
جلو اجرای سندی را گرفتند که در آن 
تاکید شده تا پایان سال 2030 به فقر، 
گرسنگی، خشونت، فساد، قاچاق و ... پدر 
جهان پایان داده شود و جوامع به سوی 
کرامت انسانی، صلح، عدالت، رعایت 
برابری، رفاه، مدیریت پایدار منابع 
طبیعی، گسترش بهداشت، تامین آب 
آشامیدنی برای همه، توانمندسازی 
زنان و دختران، محترم شمردن تنوع 
فرهنگی، حمایت از اقشار آسیب‌پذیر، 
مردمسالاری، بهبود محیط زیست، 
توسعه مناطق روستایی، توسعه 
آموزش‌های عمومی و فنی و حرفه‌ای، 
ترویج تفاهم، اشتغالزایی، و نظایر اینها 

حرکت کنند.
به نظر می‌رسید در مفاد این سند 
اشاره به »ریشه‌کنی همه اقدامات 
زیان‌بار مانند ازدواج کودکان، ازدواج 
در سنین بسیار پایین و...« و »تقویت و 
اتخاذ سیاست‌های مطمئن و مناسب 
و همچنین وضع قوانین قابل اجرا برای 
ترویج تساوی جنسیتی و توانمندسازی 
همه زنان و دختران در کلیه سطوح«، 
گروهی را برآشفت تا با هجمه به این سند 
از اجرای برخی بندهای آن در حوزه 
آموزش کشور جلوگیری کنند و اساسا 
این سند را دخالت فرهنگی غرب در 

ایران بدانند. 
این دعواهایی که به نظر سیاسی 
نیز می‌آمد در حالی داغ‌تر شد که مدتی 
بود، بسیاری از کارشناسان آموزشی 
و متخصصان آسیب‌های اجتماعی با 

اشاره به آمار کاهش سن روابط جنسی 
در کشور، فرار نوجوانان از منزل، کاهش 
سن اعتیاد و مواردی از این دست بر لزوم 
آموزش‌هایی در خصوص بهداشت 
جنسی و مهارت روابط با جنس مخالف  
تاکید داشتند. با این حال برخی با کتمان 
آنچه آمارها می‌گفتند، آموزش این موارد 
در مدارس و تقویت آگاهی جنسی  را  
زمینه‌ساز گسترش فرهنگ غربی در 
بین نوجوانان و خانواده‌ها عنوان کردند 
و همه تقصیرها را به گردن سند 2030 
انداختند و آن را هجمه فرهنگی دشمن 

نام نهادند. 
نه تنها این سند به دلیل فشارهای 
فراوان سیاسی اجرا نشد که حتی 
آموزش‌های مربوط به آگاهی‌های 
جنسی به دانش‌آموزان  نیز داده نشد 
و حتی مشاوره در مدارس نیز به بهانه 

کمبود بودجه محدود شد. 
با این حال کبری خزعلی، نماینده 
شورای عالی انقلاب فرهنگی در شورای 
زنان و خانواده؛ مقصر مرگ رومینا 
را سند2030 دانسته و گفته است: 
»کسانیکه به دنبال آموزش زودرس و 
خلاف اخلاق مسائل جنسی در جامعه 
هستند و از بندهای سند ۲۰۳۰ حمایت 
می‌کنند و به دنبال اجرای آن هستند، 
در قتل‌های این چنینی باید پاسخگو 

باشند«.
به گفته او در قتل رومینا اشرفی 
کسانی که موافق آزاد گذاشتن فضای 
مجازی هستند و از طرفی آموزش مسائل 
جنسی آن هم از کودکی و حتی از دو 
سالگی را باب می‌کنند، مسئول هستند.

او ادامه داده است: »جالب‌تر آن جا 

است که اگر این دختر ۱۳ ساله با اجازه 
پدر ازدواج می‌کرد آن وقت همین عده 
فریاد می‌زدند که کودک همسری و 
چرا دختری در این سن را به خانه بخت 

فرستاده‌اید«.
خزعلی توضیح داد: »عده‌ای جلو 
ازدواج دختران را می‌گیرند از طرفی 
به دنبال این هستند که آموزش‌های 
مبتنی بر سند ۲۰۳۰ از کودکی فراگیر 
شود نتیجه این می‌شود که فرزندان بلوغ 
زودرس پیدا می‌کنند و مورد استفاده 
مردان با سنین بالا قرار می‌گیرند، آیا 
قابل قبول است که رومینا قبل از 10 
سالگی با کسی که بیش از دو برابر او 
سن داشته رابطه دوستی داشته باشد 

و چت کند«.
این سخنان در حالی گفته شد که در 
روزهای گذشته علی ربیعی، سخنگوی 
دولت در یادداشتی که در خبرگزاری 
ایرنا منتشر شد  نیز در خصوص مرگ 
رومینا موضع‌گیری کرد و مقصران این 
واقعه را نارسایی نظام مداخله و عدم 
توجه جدی به تقویت سازمان‌های 

مداخله‌گر، سیاست‌گذاران و مجریان 
قضایی و انتظامی که نتوانستند یک 
رویه صحیح مبتنی بر روان‌شناسی 
اجتماعی و خانواده را بر اساس این‌گونه 
حوادث تدوین کنند و سیاست‌گذارانی 
که توجهی به سیاست‌گذاری معطوف 
به نارسایی‌های اجتماعی و مسائل 
جنسی نداشتند، دانست و گفت: »نظام 
فرهنگ‌سازی، آموزشی و آگاهی‌بخشی 
ما نیز حتی به اندازه تبیینی که در آیات 
شریف قرآن و حتی رساله‌های عملیه 
فقهای سنتی به این امور که انسان‌ها 
با آن به طور طبیعی مواجه می‌شوند 
توجه نکرده و نپرداخته‌اند. عده‌ای در 
کشور آنچنان تابویی ساخته‌اند و هر 
سخنی از آموزش، یادگیری و ایجاد 
حساسیت در کودکان و نوجوانان نسبت 
به مسائل جنسی را به یک گمراه‌سازی 
شبیه کرده‌اند«. او گفت: »به یاد می‌آورم 
در یکی از جلسات کمیته‌های فرعی 
شورای انقلاب فرهنگی، یک مسئله 
ساده در مهدکودک را که به طور طبیعی 
در هر خانه‌ای می‌تواند رخ دهد چنان 
محکوم کردند که من احساس کردم 
اینها درکره‌ای دیگر زندگی می‌کنند 
و هیچ نسبتی با واقعیات اجتماعی و 
میان‌مایه‌گی جامعه ندارند. تمامی این 
عوامل و نوع تفکرات همگی دست به 
دست هم داده‌اند تا این حادثه غم‌انگیز 

به بدترین شکل اتفاق بیافتد«.
مداخلات کمرنگ مدرسه

جدای از قوانین ناکارآمد در کشور 
در آگاهی‌بخشی به جامعه و حمایت از 
دختران و نوجوانان، مدارس کشور نیز 
نقش پررنگی در مداخله در مشکلات 
دانش‌آموزان ندارند. در حالی که 
مشکلات اقتصادی سبب شده بسیاری 
از خانواده‌ها با مشکلات فرهنگی و 
اجتماعی فراوانی دست و پنجه نرم 
کنند و بر اساس آمارهای اعلام شده از 
سوی معاونت خانواده و زنان، متوسط 
گفت‌و‌گو در میان اعضای خانواده و 
ارتباط کارآمد میان والدین و کودکان کم 
شده است، مدارس هم تنها بر مباحثی 
چون ریاضیات، علوم تجربی و ... تاکید 
دارد و چندان به مشکلات اجتماعی و 

تربیتی دانش‌آموزان خود نمی‌پردازد.
نسرین بهمن‌پور، کارشناس ارشد 
امور تربیتی در این باره به »توسعه 
ایرانی« می‌گوید: »سیستم آموزش 
کشور از سن 6 سال فعال می‌شود. 
اما مداخلات آموزشی این سیستم 
همه‌جانبه‌نگر نیست. سیستم آموزشی 
کشور ما بسیار معیوب است. باید کار 
کارشناسانه شود تا دروسی را برای 
تفریح بچه‌ها بگذارند. دروسی را 

برای آموزش انواع مهارت‌ها بگذارند، 
مهارت‌های زندگی باید متناسب با سن 
بچه‌ها آموزش عملی داده شود و به جای 
برخی دروس زاید مهارت‌های زندگی 
آموزش داده شود. واقعیت این است که 
افزایش شدید افسردگی و کاهش شادی 
در خانواده‌ها و به نوعی شادی‌گریزی 
زمینه‌های آسیب‌هایی از این دست را 
به وجود می‌آورد و باید نظام تعلیم و 
تربیت ما به این مورد توجه جدی‌تری 

داشته باشد«.
 به گفته او شیفتگی به پسران جوان 
یا مردان در دختران نوجوان، مخصوصا 
دخترانی که در خانواده‌هایشان کمتر 
مورد توجه و محبت پدر و مادر هستند 
بسیار رایج است. این مورد با آموزش به 
این گروه و تقویت مشاوره در مدارس تا 

حد زیادی می‌تواند کنترل شود«.
به گفته او آموزش مسائل جنسی 
در بیشتر جوامع سنتی و اسلامی از 
جمله کشور ما موضوعی بسیار حساس 
و حتی تابو محسوب می‌شود، اگر چه 
این موضوع در کشورهای توسعه‌یافته 
و اروپایی نیز از مباحث چالش‌برانگیز به 
شمار می‌رود، اما این کشورها توانسته‌اند 
مباحث جنسی را در قالب واحد درسی در 
مدارس خود آموزش دهند.  این در حالی 
است که آموزش و پرورش در واکنش  به 
ماجرای »رومینا« اعلام کرد که سرانه 
هر دانش‌آموز برای مقابله با آسیب‌های 

اجتماعی تنها 400 تومان است.
مسعود شکوهی، مدیرکل امور 
تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر 
آسیب‌های اجتماعی وزارت آموزش و 
پرورش در برنامه پرسشگر در خصوص 
ماجرای قتل »رومینا اشرفی« دختر ۱۴ 
ساله‌ به دست پدرش، گفت: »آموزش و 
پرورش برنامه‌های متعددی را در این 
سال‌ها برای مراقبت در برابر آسیب‌های 
اجتماعی انجام داده است اما به هر حال 

کافی نیست«.

قتل رومینا نیاز مبرم نظام آموزشی و دانش‌آموزان را بازنمایی کرد؛

شکستن تابوها و فراگیری مهارت‌های ارتباطی

خبر

مدیرکل حفاظت محیط زیست کهگیلویه و 
بویر احمد با اشاره به عمدی بودن آتش‌سوزی 
در منطقه خائیز گفت: برای مهار آتش نیاز مبرم 

به اعزام بالگرد آبپاش از مرکز به استان داریم.
سید اسدالله هاشمی دیروز درباره آخرین 
وضعیت آتش‌سوزی منطقه جنگل‌های خائیز، 
گفت: این منطقه از 2 روز گذشته در حوزه 
شهرستان بهبهان دچار آتش سوزی شد. این 
حریق ابتدا خارج از منطقه حفاظت شده بود 
و به دلیل عدم اطفای به موقع آتش‌سوزی به 
مناطق حفاظت شده سرایت کرد. وی افزود: 

این آتش‌سوزی در منطقه به دلیل گرمسیر 
بودن و پوشش علوفه‌ای بسیار زیاد و همچنین 
بارش‌های بهاری مناسب به سرعت پیشروی 
کرد و به دلیل صخره‌ای و سخت گذر بودن و 
تنگه‌های هایی با ارتفاع زیاد تاکنون ادامه دارد. 
به رغم اینکه روزگذشته 3 فروند هلی کوپتر در 
منطقه نیروهای امدادی و مردمی را برای اطفاء 
آتش سوزی تلاش کردند، همچنان ادامه دارد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان 
کهگیلویه و بویراحمد گفت: در حال حاضر 
نیز یک دستگاه بالگرد آبپاش در منطقه آتش 

سوزی حضور دارد که امیدواریم هرچه سریع‌تر 
این آتش‌سوزی مهار شود. در 2 حوزه کهگیلویه 
و بهبهان این آتش‌سوزی ادامه دارد که ضلع 
جنوبی این آتش سوزی شهرستان بهبهان و 

ضلع شمالی آن شهرستان کهگیلویه است.
هاشمی تصریح کرد: نیروهای سپاه، بسیج، 
محیط زیست، منابع طبیعی و نیروهای مردمی 
در منطقه حضور دارند و نهایت تلاش شان برای 

اطفاء هرچه زودتر این آتش سوزی است.
او ادامه داد: علت آتش‌سوزی عمدی 
و از سوی 2 نفر از عشایر منطقه که با هم 
اختلاف داشته‌اند اعلام شده و برای این افراد 
در دادگستری بهبهان پرونده تشکیل شده 
است. بعد از پایان این آتش‌سوزی از سوی 
کارشناسان امر حتما میزان خسارت بررسی 

و اعلام می‌شود.
هاشمی بیان کرد: در حال حاضر نیاز مبرم 
به بالگرد آبپاش داریم و از مسئولان تقاضای 
اعزام بالگرد به استان را داریم و در این مرحله 
تنها از طریق آبپاش آتش‌سوزی قابل کنترل 
است چرا که حریق به دلیل سخت گذر بودن 

منطقه و دمای بالای هوا قابل کنترل نیست.

دستگیری ۲ مظنون آتش‌سوزی
رئیس اداره منابع طبیعی بهبهان با اعلام 
خبر دستگیری ۲ مظنون آتش‌سوزی در 
منطقه حفاظت شده خائیز گفت: این افراد دلیل 
این اقدام عمدی خود را اختلاف بر سر مرتع دام 

بیان کردند.
عبدالستار جلالی گفت: آتش سوزی در 
منطقه حفاظت شده خائیز در روز جمعه 9 
خرداد رخ داد که با اعزام نیروهای اطفاء حریق 

در منطقه مهار شد.
هر ساله با گرم شدن هوا و سوزاندن کاه 
و کلش کشاورزی در سطح استان شاهد  
آتش‌سوزی‌های گسترده‌ای در مناطق هستیم.
کیومرث کلانتری معاون محیط زیست 

طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت محیط 
زیست کشور به منظور بررسی علل و چگونگی 
مدیریت اطفای آتش‌سوزی‌ها در خوزستان 

امروز عازم این استان شد.
در روزهای اخیر چندین  فقره آتش‌سوزی 
در مراتع و جنگل‌ها و زمین‌های کشاورزی در 

استان خوزستان رخ داد.
دو فقره آتش‌سوزی به طور همزمان در دو 
نقطه از  منطقه پارک ملی دز، آتش‌سوزی در 
غرب کرخه و خائیز بهبهان، مراتع حفاظت 
شده منگشت، اراضی کشاورزی در جنگل‌های 
دز، جنگل‌های حاشیه جاده روستای خماط  و 
بیشه‌زارهای حاشیه رودخانه دز از جمله این 

آتش سوزی‌ها بود.

در آتش اختلاف بر سر مرتع دام؛

 جنگل‌های خائیز همچنان می‌سوزند

کارشناس ارشد امور 
تربیتی در گفت‌وگو با 

»توسعه ایرانی«: سیستم 
آموزش کشور از سن شش 

سال فعال می‌شود؛ اما 
مداخلات آموزشی این 
سیستم همه‌جانبه‌نگر 
نیست و بسیار معیوب 

است؛‌ برای مثال آموزش 
مسائل جنسی موضوعی 
بسیار حساس و حتی تابو 

محسوب می‌شود

گروهی حامیان سند 2030 
را مسبب ترویج فرهنگ 

غربی در کشور خواندند و 
آگاهی جنسی را در فرار 

دختر نوجوان دخیل و 
عده‌ای نیز نقش کمرنگ 

کانون خانواده و مدرسه را 
مسبب بروز قتل رومینا 

دانستند
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